

2015秋季亲情高级中学第三次月考高一历史答案

选择题（共25题，每题2分，共50分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	B
	D
	C
	A
	B
	B
	C
	B
	A
	B
	D
	C
	D

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	B
	D
	C
	C
	B
	A
	C
	B
	B
	B
	D
	A
	


第II卷 非选择题

二、非选择题（共3题，满分50分，第26题18分，27题16分，28题16分）
26（1）三省分立，分工明确；相互补充，相互制约；最终决策权集中于皇帝手中。（4分）
提高了政府机构的办事效率，有利于加强皇权。（2分）
 (2)人民主权，轮番而治。（4分）
通过《权利法案》确立君主立宪制，限制君主权力；18世纪中期形成责任内阁制，“国王统而不治”；1832年议会改革，工业资产阶级分享政治权利。（6分）
（4）制度创新是社会进步的重要因素，要不断的进行制度创新；制度创新，要实事求是，符合国情（言之有理即可，2分）

27（1）观点：费正清认为鸦片战争的发生是因为中国不愿“与英国订立平等国家关系”而导致的。（3分）
评价：这一观点是错误的。（1分）是站在西方立场上做出的结论；没有看到战争的根本原因是工业革命后，英国急于用武力打开中国市场而导致战争爆发的。（2分）
（2）战争：鸦片战争、第二次鸦片战争、甲午中日战争。（3分）
表述：不完全正确。（1分）
理由：三次战争失败的根本原因在于清朝封建制度的腐朽与落后，落后的封建制度无法对抗新兴强盛的资本主义。（2分）
（3）原因：历史上，黄海海域发生过甲午中日战争中的黄海大战、威海卫之战，中国战败后，被迫各地赔款开埠，领土和主权遭到严重损失，带来了空前严重的民族危机。军演地点选择在黄海严重伤害了中国人的民族感情，威胁中国安全。（4分）
28。

答案：(1)过程：鸦片战争以后，中国开始沦为半殖民地社会；甲午中日战争以后，中国社会半殖民地化的程度进一步加深；《辛丑条约》签订，中国半殖民地社会统治秩序完全确立。6分
准备：辛亥革命结束了中国封建君主专制，建立了资产阶级共和国，人民获得了一些民主和自由权利，推动了历史的前进；五四运动中无产阶级作为独立力量登上历史舞台，促进了马克思主义在中国的进一步传播。这一切都为中国社会的转折做了必要准备。4分
(2)成果：五四运动取得了初步胜利，促使中国代表团拒绝在和约上签字，并“启导广大人民的觉悟，准备革命力量的团结”。新型无产阶级革命政党——中国共产党诞生，中国革命的面貌焕然一新；民主革命纲领的制定，为中国革命指明了方向。国共合作推动下的国民大革命基本推翻了北洋军阀的反动统治，沉重地打击了帝国主义的侵略势力；同时也为新民主主义革命的继续前进奠定了基础。6分
